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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 07 DE

ABRIL DE 2021

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, na Plataforma de Reunião
Virtual da Rede Nacional de Pesquisa (RNP,) reuniram-se os membros do Conselho
Universitário da UNIFESP, sob a presidência de Soraya Soubhi Smaili.  Estiveram
presentes: Alexsandro Cardoso Carvalho, Álvaro Nagib Atallah, Ana Claudia Bonilha,
Anderson da Silva Rosa, Andrea Rabinovici, Angelo Amato Vincenzo de Paola, Bruno
Konder Comparato, Caden Souccar, Carla Gianna Luppi, Claudia Fegadolli, Clédson
Akio Sakurai, Clélia Rejane Antonio, Clóvis Ryuichi Nakaie, Cynthia Andersen Sarti,
Daniel Arias Vazquez, Danilo Tavares da Silva, Djalma Jose Fagundes, Egeu Gomez
Esteves, Elaine Damasceno, Eliane de Souza Cruz, Emília Inoue Sato, Fábio Alexandre
dos Santos, Fábio Cesar Venturini, Fernando Sfair Kinker, Fúlvio Alexandre Scorza,
Gabrielle Cabral Fernandes, Giovanna Bonilha Milano, Gustavo Fernandes Camargo
Fonseca, Ieda Aparecida Carneiro, Ieda Maria Longo Maugeri, Igor Dias Medeiros,
Isabel Marian Hartmann de Quadros, Ivan Cesar Ribeiro, Jane Zveiter de Moraes,
Jaqueline Martins,  José  Carlos  Costa  Baptista  da Silva,  Josias  Silva  Lima,  Juliana
Mateusa  Meira  Cruz,  Jumile  dos  Santos  Moreira,  Karen  Fernandez  Costa,  Karen
Spadari Ferreira, Luciana Chagas Caperuto, Luciana Maria Cavalcante Melo, Luciana
Massaro Onusic, Manuel de Jesus Simões, Marcos Cezar de Freitas, Maria Aparecida
Juliano, Maria José da Silva Fernandes, Maria Liduína de Oliveira e Silva, Mariângela
Graciano,  Mary  Uchiyama Nakamura,  Maurício  Correa  de  Almeida,  Odair  Aguiar
Junior, Paulo Schor, Pedro Fiori Arantes, Rafael Lopes Rocha, Raiane Patrícia Severino
Assumpção, Ramiro Anthero de Azevedo, Raul Bonne Hernandez, Regiane Albertini de
Carvalho,  Sinara  Aparecida  Farago  de  Melo,  Soraya  Soubhi  Smaili,  Tânia  Mara
Francisco, Wagner Luiz Batista e Zysman Neiman. Justificaram ausência: Ederson Luiz
Silva,  que  foi  substituído  por  Nacime  Salomão  Mansur;  Fábio  Franzini,  que  foi
substituído por Clélia Rejane Antonio; José Ivaldo Rocha, que foi substituído por Sílvio
de Sá Barboza da Silva; Julio Cesar Zorzenon Costa, que foi substituído por Egeu
Gomez Esteves; Luiz Leduíuno de Salles Neto, que foi substituído por Zysman Neiman;
Olgária Chain Feres Matos, que foi substituída por Arnaldo Lopes Colombo, porém,
Arnaldo Lopes Colombo também justificou e foi substituído por Ruth Guinsburg que,
igualmente, não pôde comparecer e não foi substituída; Tales Marins Maciel Batista,
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que  foi  substituído  por  Rafael  Lopes  Rocha.  Justificaram  ausência  e  não  foram
substituídos:  Alexandre  Pazetto  Balsanelli,  Elson  Luiz  Mattos  Tavares  da  Silva.
Participaram da reunião como convidados: Adalberto Vieira Barbosa, Adriano Diogo,
Antonio Sérgio Moreira Lima, Cida Perez, Edilson Mineiro, Elaine Mineiro, Evaniza
Rodrigues, Gabriel Khoury Dayoub, Gabriela de Brelàz, Georgia Mansour, Ítalo Braga
Castro,  Izabel  Patrícia  Meister,  Juliana  Cardoso,  Juliana  Garcia  Cespedes,  Julio
Henrique Canuto da Silva, Larissa Beltramim, Ligia Ajaime Azzalis, Magnus Régios
Dias da Silva, Manoel Ramos, Marcello N. Jesus, Marcelo Aguirre, Maria da Penha
Silva Gomes, Mariana Santos de Souza, Mário Anaia Gomes Neto, Maristela Bencici
Feldman, Michel Silva Baldacci, Muna Zeyn, Murillo Giordan Santos, Norberto Silva
Lobo, Patrícia Laczynski de Souza, Paulo Teixeira, Rafaela Guabiraba, Ricardo Pimenta
Bertolla, Rosane Steffenon, Tiaraju Pablo D'Andrea, Valter de Almeida Costa. Tendo as
presenças  sido  registradas,  foi  constatado  quórum  de  65  conselheiros(as).  A
Presidente abriu os trabalhos cumprimentando conselheiros(as) e convidados(as) e,
em razão da presença destes(as), informou que os itens do Expediente seriam tratados
no final para que o ponto de interesse da plateia pudesse ser abordado com maior
brevidade. Então, tratou dos INFORMES: ♦ Boas-vindas às novas diretorias - A
Presidente saudou as  diretorias  recém-nomeadas:  da Escola  Paulista  de Medicina
(EPM), campus São Paulo – Ramiro Anthero de Azevedo e Ieda Maria Longo Maugeri,
cuja cerimônia de posse ocorrera na véspera; do Instituto Saúde e Sociedade (ISS),
campus Baixada Santista – Fernando Sfair Kinker e Glaucia de Castro-Champion; do
Instituto do Mar (IMar), campus Baixada Santista – Igor Dias Medeiros e Ítalo Braga
de Castro, respectivamente diretor(a) e vice-diretor(a), que seriam empossados(as) em
cerimônia a ser realizada no período da tarde. ♦ Edital de Consulta Pública para
Direção do Núcleo de Educação Infantil (NEI) Escola Paulistinha de Educação,
biênio 2021-2022 –  Desejando sucesso, a Presidente compartilhou a abertura do
edital para o primeiro processo eleitoral do NEI Paulistinha. Registrou nominalmente a
presença  de  autoridades,  importantes  lideranças  políticas,  sociais  e  religiosas,
representantes de movimentos sociais e coletivos da região leste do município de São
Paulo,  declarando honra e satisfação em recebe-los(as):  Adalberto Vieira Barbosa,
Adriano Diogo, Alexandre Padilha, Antônio Sérgio Moreira Lima, Cida Perez, Edilson
Mineiro, Elaine Mineiro, Evaniza Rodrigues, Gabriel Khoury Dayoub, Juliana Cardoso,
Júlio Henrique Canuto da Silva, Luis França, Marcello Nascimento de Jesus, Marcelo
Aguirre,  Márcia Castro,  Maria da Penha Gomes, Mariana Santos de Souza, Muna
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Zeyn, Deputado Paulo Teixeira, Rafaela Guabiraba, Rosane Steffenon, Sebastião Neto
e Valter de Almeida. Assim, deu início à ORDEM DO DIA: (1) Instituto das Cidades
(23089.006228/2021-19  e  006317/2021-65)  –  Aprovação  da  criação  do
Instituto das Cidades como nova unidade universitária – A Presidente explicou
que estava sendo submetida a proposta já aprovada no Conselho de Planejamento e
Administração (Coplad) e de Gestão com Pessoas (Conpessoas). Então, convidou a
coordenadora acadêmica e  administrativa  do campus Zona Leste  e  do comitê  de
implantação do Instituto das Cidades, Patrícia Laczynski para sua apresentação. A
professora, por meio de slides que eram projetados em tela, falou das instalações da
unidade e demonstrou breve linha do tempo; listou a evolução das atividades que vêm
sendo desenvolvidas e os compromissos acadêmicos; destacou a compatibilidade com
o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI); apresentou o organograma; discorreu
sobre os recursos humanos e orçamentários, infraestrutura e apoio e permanência
estudantil. Assinalando não haver custos com locação, uma vez que a unidade está
instalada em área municipal cedida por 90 anos durante a gestão do prefeito Fernando
Haddad,  ela  agradeceu  o  apoio  de  deputados(as)  que,  por  meio  de  emendas
parlamentares,  vem tornando possível  as realizações da unidade que prevê maior
inserção gradual e progressiva no orçamento da instituição. Retomando a palavra, a
Presidente recapitulou o  histórico de lutas  da população da região e  o  apoio  de
parlamentares  que  têm  aportado  recursos  que  garantem  não  só  a  reforma  das
instalações como também o custeio da unidade. Desejou que o pacto assinado com o
Ministério da Educação seja cumprido de forma que a unidade receba mais recursos
de custeio e de capital para a concretização do campus Zona Leste e sua manutenção,
assim como as vagas necessárias para a implementação do projeto acadêmico que
contará com, pelos menos, cinco cursos de graduação. Ela destacou a construção
permanente e coletiva da unidade que já nasceu inclusiva. Então, abriu a palavra para
manifestação da plenária. Seguiram-se as falas por ordem de inscrição. O conselheiro
Raul relembrou a trajetória difícil desde os primeiros ensejos até a Unifesp marcar
presença na região leste do município, e perguntou sobre o percentual de estudantes
locais já contemplados e sobre a vocação para a interdisciplinaridade do campus Zona
Leste. Em seguida, foi a vez dos(as) conselheiros(as) e pró-reitores(as) Pedro Arantes,
de Planejamento, que também retomou a trajetória longa e cheia de percalços que,
com muita luta e mobilizações desde os anos 1980, culminou com a aprovação por
unanimidade no Coplad; e Elaine Damasceno, de Gestão com Pessoas, que demonstrou
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identificação  com a  luta  do  povo  da  região  do  município  de  onde  ela  própria  é
originária, e corroborou a fala do seu colega dizendo que o pleito fora igualmente
aprovado  por  unanimidade  no  Conpessoas.  A  conselheira  Giovanna,  docente  do
campus zona leste comemorou mais um passo na luta que, como já demonstrado pelas
falas anteriores, antecede o trabalho que vem sendo realizado pelo comitê. Josias, o
conselheiro  que  é  estudante  do  campus  em  implantação,  também  registrou  sua
satisfação e, em nome do Diretório Central dos Estudantes (DCE) do campus Zona
Leste, destacou a importância da manutenção da luta estudantil e de docentes pela
educação pública de qualidade e pelas políticas de permanência estudantil. Maria da
Penha, estudante membro do fórum em defesa do Campus Zona Leste da Unifesp,
homenageou o Padre Ticão e os trabalhadores(as) da antiga fábrica Gazarra, em nome
de todos(as) que “pisaram e pisam no barro”, e agora recebe esse legado que carrega
a marca própria da luta de trabalhadores. Antonio Sergio reafirmou seu compromisso
com a unidade: como aluno, bom vizinho e companheiro de longa data na luta que, em
suas palavras, “é como as coisas são na zona leste, tudo com muita luta”. A conselheira
Gabrielle, registrou orgulho de ser aluna de projeto de extensão do campus Zona Leste
e  declarou  que  “a  luta  continua  e  o  futuro  nos  pertence”.  Tiaraju,  professor  da
unidade, saudou todo empenho dos movimentos sociais e demais participantes na
discussão sobre a educação naquela região do município. Rememorou o Padre Ticão,
mulheres e homens que marcam a história da zona leste de São Paulo e propiciam a
realização  de  um sonho  de  muitas  gerações.  Terminou  dizendo  que  a  instalação
completa desse campus, mais do que levar educação de qualidade, salvará vidas, como
tem se provado a importância das universidades para a sociedade em tempos de
pandemia. Valter de Almeida relembrou a inocência da infância naquela parte do
município onde a chegada de um condomínio habitacional  popular,  a  Cohab José
Bonifácio,  era encarada como a chegada da “cidade”.  Completou dizendo que, ao
contrário  do  que  disseram  alguns,  não  era  ilusão  infantil.  A  zona  leste  está
conquistando cada vez mais a “cidade” e seus benefícios. Encerrou sua fala em favor
da preservação do acervo documental do falecido Padre Ticão, cujo valor histórico e
carga afetiva são inestimáveis para a população da zona leste. Luis França, relembrou
as primeiras iniciativas de Paulo Freire e Padre Ticão e do encontro deste com o então
prefeito Fernando Haddad, partes do movimento que pode ser resumido no lema “da
creche à universidade com qualidade”. Recordou também, as conversas com a Reitora
na antessala do Ministro da Educação à época, Sr. Eduardo Paim, quando já discutiam
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quais cursos deveriam ser instalados na futura unidade. Então, foi a vez do Deputado
Paulo Teixeira, que destacou o cenário de mortes e desigualdades que assola a zona
leste, onde se encontra a maioria dos extratos mais pobres e vulneráveis da sociedade
paulistana. Sublinhou que o Instituto das Cidades, que tem sua raiz nos movimentos
sociais, pode colaborar com a redução desses fatores. Terminou cumprimentando a
Presidente por suas duas gestões e rendendo agradecimentos a várias pessoas que
colaboraram  para  esse  desfecho  tão  esperado.  Adriano  Diogo,  corroborando  o
entendimento sobre a importância do acervo documental do Padre Ticão, assim como
da casa paroquial onde o pároco viveu, onde tudo é testemunha da longa luta por
melhores condições de vida, saúde e educação para o povo da zona leste, protocolou o
pedido de acolhimento desse acervo e de aprovação da nova unidade universitária.
Cida Perez,  que foi  secretária  da educação na gestão da prefeita  Marta Suplicy,
ofereceu seus préstimos como especialista para auxiliar nos trabalhos de digitalização
e  conservação  do  acervo.  Estudante  e  assessor  do  deputado  Alencar  Santana,
Adalberto Vieira Barbosa, comemorou a possibilidade de, em dias tão desafiadores, o
povo  da  zona  leste  ver  um sonho  realizado,  dar  mais  um passo  na  direção  da
emancipação  da  classe  trabalhadora  da  zona  leste.  Destacou  a  importância  da
extensão  universitária  que  oferece  algo  além  de  transportes  lotados  e  outras
dificuldades tão presentes na rotina daquela população.  Estendeu à Presidente,  o
título de cidadã da zona leste. Retomando a palavra, a Presidente aceitou com muita
honra o título de cidadã da zona leste, reconhecendo que a luta pela instalação de uma
universidade federal “da zona leste”, como dizia Padre Ticão, começou muito antes até
mesmo do seu próprio engajamento. Revelou que ela própria fora apresentada a essa
causa pelo Prof. Pedro Arantes que já se encontrava envolvido. Ela concordou com o
valor inestimável do legado do Padre Ticão e disse que a Unifesp trabalhará para
preservar a sua memória e o seu acervo. Também agradeceu a atuação do Deputado
Paulo  Teixeira  e  outros  parlamentares  em  prol  das  universidades  federais  e  do
Hospital São Paulo (HSP), assinalando os esforços apartidários pela educação e saúde
públicas de qualidade. Nesse momento, foram registradas novamente as presenças de
convidados(as) que compartilhavam a sala virtual de reuniões ou acompanhavam a
transmissão por streaming, como Anna Maria Martins Soares e Denis Veiga Junior,
este  representando  o  Deputado  Federal  Orlando  Silva,  a  quem  a  Presidente
agradeceu. A Professora Patrícia confirmou que o acolhimento do acervo já está em
tramitação, sendo um compromisso coletivo de preservação da memória da região, e,
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ainda, que se busca recursos para designar espaço adequado para acomodar esse
material.  Ela  também forneceu dados  do observatório  que revelou a  inserção da
unidade  na  região,  revelando  que  25%  dos  alunos  do  primeiro  curso  local,  de
Geografia, são da zona leste, chegando a 50% nos cursos de especialização, assim
respondendo à pergunta de conselheiro. Destacou a cooperação dos vários setores da
Reitoria e de colegas docentes de outras unidades, também a grande participação do
Conselho  Estratégico  Universidade-Sociedade  (CEUS)  local,  demonstrando  forte
atuação e engajamento da população. Por fim, ela realizou agradecimentos a todos(as)
que colaboram para a instalação definitiva do Instituto das Cidades, citando os quinze
docentes da unidade, os sete técnicos(as) administrativos(as) em educação (TAEs),
os(às) discentes, o fórum em defesa do campus Zona Leste, os movimentos e coletivos
sociais, religiosos, políticos, os parlamentares e apoiadores(as) de todas as formas. A
Presidente  consultou  o  conselho  que,  por  aclamação,  aprovou  a
institucionalização do Instituto das Cidades/Campus Zona Leste como nova
unidade universitária da Unifesp. O ponto foi  encerrado com salva de palmas.
Então, a Presidente convidou a permanecerem na sala de reuniões aqueles(as)
que,  dentre  os  convidados(as),  fazem  parte  do  Conselho  Estratégico
Universidade-Sociedade (CEUS) e, em seguida, consultou a plenária sobre a
inversão da ordem do dia e tratou: (3) CEUS (SEI 23089.004116/2021-23) –
Ampliação do número de membros de 60 para 65 e homologação da nova
composição  – O conselheiro Pedro Arantes explicou o momento de renovação da
representação externa no CEUS, cujo mandato de dois anos se encerrou no mês de
março e permite uma recondução, por isso, algumas representações entrariam em
segundo mandato. Compartilhou que foram recebidas 65 manifestações de interesse e
por isso, além da homologação da nova composição, era apresentado o pleito de serem
admitidas todas as inscrições de entidades diversificadas que demonstraram interesse
em dialogar com a universidade, assim, ampliando temporariamente nesse mandato.
Lembrou  que  o  documento  completo  tinha  sido  encaminhado  previamente,  Ele
explanou  como  as  adesões  serão  distribuídas  por  doze  segmentos  e  fez  breve
apresentação  dos(as)  inscritos(as).  Lembrou  que  a  representação  interna  é
automática, com membros natos e indicados por entidades ligadas à Unifesp [Atlética,
Sintunifesp, entre outros(as)]. O conselheiro Daniel destacou a relação estabelecida
com  a  sociedade  muito  presente  no  campus  Guarulhos,  que  conta  com  muitas
parcerias  e  órgãos  citados  entre  os(as)  inscritos(as),  confirmando  a  atuação  dos
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movimentos  sociais  daquela  região  metropolitana  de  São  Paulo  a  quem ele  quis
saudar. E o conselheiro Alexsandro, além de saudar a iniciativa do CEUS - em suas
palavras, “vínculo fundamental da universidade com seu entorno geográfico e social”
que sugeria se ampliasse e buscasse aproximação com o Consu - quis saber se tal
ampliação  do  número  de  membros  se  configuraria  como alteração  estatutária.  O
conselheiro Pedro respondeu que o acolhimento de cinco inscrições adicionais, e não
as reservando como suplentes, seria uma excepcionalidade e não se pretendia alterar
permanentemente.  A  Presidente  acrescentou  que,  por  se  tratar  de  um  conselho
consultivo,  a  mesa julgava bom encaminhamento não descartar  inscrições que se
traduzem em importantes contribuições. Em regime de votação, foi homologada a
nova  composição  do  Conselho  Estratégico  Universidade-Sociedade  (CEUS),
excepcionalmente aprovando as 65 inscrições recebidas, todas nas mesmas
condições, para o mandato de dois anos. O conselheiro Ivan solicitou a palavra
para declarar o seu voto. Ele disse reconhecer o mérito do CEUS e da composição
aprovada, no entanto, por julgar que o rito estabelecido no estatuto deve sempre ser
observado, ele absteve-se. E o conselheiro Alexsandro, apesar de se manifestar de
acordo com a votação, registrou a sugestão que, em futuro próximo, seja incluída
cláusula transitória no estatuto prevendo alteração na representação. A Presidente
pediu para consignar em ata que por se tratar de conselho de caráter consultivo, não
houve violação do estatuto, pois, o que acabava de ser aprovado é a participação de
todas as inscrições. A Presidente registrou a presença de convidados que tiveram
importante  participação  na  elaboração  do  assunto  seguinte  (Fundo  Patrimonial),
mencionando o Procurador Chefe da Procuradoria Federal junto à Unifesp, Dr. Murillo
Giordan  Santos;  Dra.  Larissa  Beltramim;  Professor  Ricardo  Pimenta  Bertolla;  e,
Professor André Roncaglia de Carvalho, este último acompanhando por streaming. A
Presidente  aproveitou  para  anunciar:  ♦  Alteração  na  Chefia  de  Gabinete  –
Informou que a Professora Gabriela de Brelàz havia acabado de assumir a posição de
Chefe de Gabinete, no lugar da Professora Ieda Maugeri que, eleita vice-diretora do
Campus São Paulo, acabava de se afastar. Então, convidou a Professora Gabriela para
t r a t a r  d o  p o n t o :  ( 2 )  P r ó x i m a  e t a p a  d o  F u n d o  P a t r i m o n i a l
(23089.006611/2021-77) – Por meio da apresentação de dezessetes slides, a Profa.
Gabriela discorreu sobre os principais aspectos do fundo patrimonial: o que é e como
funciona, utilização mundo afora; no Brasil: antes de ser sancionada a lei 13.800/2019
(quando  ainda  não  havia  legislação  específica)  e  depois  da  normativa  que  fora
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motivada  pelo  incêndio  que  acometeu  o  Museu  Nacional  em  2018;  histórico  da
discussão internamente na instituição (Consu de 04 de dezembro de 2019) e no Brasil;
as  principais  características  da  Lei  13.800,  destacando o  artigo  22 que trata  da
vedação  da  destinação  de  recursos  para  pagamento  de  despesas  correntes  de
instituições públicas apoiadas, estabelecendo exceções; a garantia de que tal recurso
não substitui dotações orçamentárias do governo e nem pode ser usado para custear
programas  de  benefícios  (remuneração  e/ou  previdência);  o  fluxograma;  os
mecanismos de governança, transparência prestação de contas; e os projetos aptos a
se beneficiarem. Terminada a apresentação e abertas as inscrições, o conselheiro Raul
quis saber sobre a participação da FapUnifesp, ao que foi explicado que a fundação de
apoio à universidade será a executora do Fundo Patrimonial e não a gestora dele.
Neste  momento  a  FapUnifesp  estar  sendo  reestruturada  e  precisar  organizar  os
projetos  que  já  detém,  enquanto  o  Fundo  Patrimonial  precisa  aproveitar  o  bom
momento  de  captação  consequente  da  pandemia  que  elevou  a  confiança  nas
universidades e setores ligados à ciência com uma nova estrutura para tratar desses
recursos segregados. O conselheiro Ivan solicitou que fossem registrados os créditos à
comissão  que deu início  aos  estudos  relacionados  ao  Fundo Patrimonial,  fazendo
referência aos professores Danilo Tavares, também conselheiro, Jair Ribeiro Chagas,
Luiz Fernando Massonetto e ele próprio. A Profa. Gabriela complementou com os
nomes da Dra. Larissa Beltramim e do Prof. Andre Roncaglia também nesta etapa
inicial. Prof. Ivan também pediu esclarecimentos sobre os aspectos de exclusividade,
pois,  entendia  que  se  o  fundo  é  único,  trilha-se  um  caminho  contrário  à
descentralização, limitando possibilidades e até, eventualmente, obstando iniciativas
importantes. Além disso, ele quis saber sobre estudos de viabilidade. A Profa. Gabriela
discorreu sobre as dotações específicas e sobre a viabilidade financeira, garantiu que
as atividades dos membros serão pro bono. O Dr. Murillo explicou que o tema da
exclusividade  pode  ser  debatido  futuramente.  No  entanto,  defendeu  que,  para  o
momento, o importante é a consolidação da cultura de doação, nada comum no Brasil.
Estimou  que  a  pulverização  pode,  eventualmente,  ser  vista  com insegurança  em
momento inicial. Terminou dizendo que o ideal seria a institucionalização da matéria,
o estabelecimento de estratégia de governança e, em um segundo momento, partir
para fundos mais específicos. A conselheira Tania apoiou a criação do fundo, porém,
julgou  prematura  a  submissão  do  estatuto.  Os  demais  questionamentos  foram
respondidos pela Presidente e pelo Dr. Murillo, e a Professora Gabriela ponderou que
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nova minuta de estatuto será apresentada com a expectativa de recebimento dos
comentários dos(as) conselheiros(as). A Presidente explicou que a proposta tem como
base  processos  similares  de  outras  universidades,  e  reforçou  que  são  utilizados
somente o valor  referente aos rendimentos e sua aplicação é,  em geral,  definida
previamente  e  de  forma  pública  e  transparente,  prestando  contas  ao  Conselho
Universitário.  A  conselheira  Maria  José,  presidente  da  FapUnifesp,  destacou  a
importância desse passo, declarou confiança nos critérios que podem e devem ser
revisados periodicamente por meio de representações nas instâncias cabíveis e se
mostrou  satisfeita  com  a  FapUnifesp  constando  como  executora  dos  projetos.
Terminou dizendo que se o fundo for bem-sucedido, a Unifesp e a FapUnifesp também
experimentarão este sucesso. A Presidente agradeceu a apresentação detalhada da
Profa. Gabriela, aos membros que participaram do estudo dessa matéria em qualquer
etapa,  à  Procuradoria  e  aos  membros da comissão nomeada por  portaria.  Então,
encaminhou pela votação da proposta de Resolução, deixando o texto do Estatuto
aberto para as contribuições dos(as) conselheiros(as). O conselheiro Ivan propôs que o
artigo 2º da Resolução fosse votado separadamente, entendendo haver uma vedação
que pode ser mal interpretada. A Presidente, mesmo defendendo a manutenção do
parágrafo,  acatou  a  sugestão  de  votar  separadamente  o  artigo  2º  destacado.  O
colegiado foi  consultado em regime de votação por enquete sobre a proposta de
Resolução como um todo. Foram registrados 41 votos favoráveis, um contrário e duas
abstenções.  Em seguida,  os(as)  conselheiros  foram consultados(as)  a  respeito  da
manutenção do parágrafo 2º,  em regime de votação por meio de enquete,  foram
registrados 35 votos favoráveis,  quatro contrários e quatro abstenções. Assim, foi
aprovada a criação do Fundo Patrimonial da Unifesp, conforme a íntegra da
proposta de Resolução apresentada, com base na Lei Federal nº 13.800/2019,
ficando vedada a existência e a coexistência de mais de um Fundo Patrimonial
no âmbito da Universidade Federal de São Paulo.  O texto do Estatuto será
completado e enviado para colaborações dos(as) conselheiros(as). A Presidente
retomou a  seção  de  INFORMES  e  convidou  a  conselheira  Tania,  Pró-reitora  de
Administração para breve relato sobre o ♦ Relatório de Gestão – Foi informado que
o documento já foi finalizado, apreciado e aprovado pelo Conselho Curador que emitiu
seu parecer favorável. Ela também informou que, devido à hora adiantada, não seriam
apresentadas as normativas do Tribunal de Contas da União para o exercício 2020 ou
os principais elementos do relatório como se pretendia incialmente. Terminou dizendo
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que o prazo para entrega do Relatório de Gestão é o dia 30 de abril e, portanto, será
submetido  à  aprovação  na  próxima  sessão  ordinária.  EXPEDIENTE:  ♦
Procedimentos para a transição da gestão 2017-2021 – A Presidente informou
que o processo de nomeação do Prof. Nelson Sass como reitor segue os trâmites do
Ministério da Educação (MEC), tendo saído da Secretária de Educação Superior (Sesu)
ontem e se encontra na Consultoria Jurídica do MEC (Conjur). Garantiu que a gestão
acompanha o andamento e tudo segue normalmente. Acrescentou que na segunda-
feira, ela e o reitor eleito, Prof. Nelson, se reuniram com o Ministro da Saúde e com o
Superintendente do Hospital São Paulo e o Diretor da Escola Paulista de Medicina
para tratar de assuntos relacionados ao hospital no combate à Covid. Por fim, reportou
que a Procuradoria Federal junto à Unifesp acompanha junto à Conjur a definição da
data de término do mandato atual. Ela recordou as ocorrências da época quando ela
ocupou o cargo de forma Pro Tempore  e,  depois da nomeação em 12 de abril,  o
documento de posse só foi assinado em 28 de abril de 2017. Garantiu que a Reitoria
está  preparada  para  qualquer  data  que  seja  definida,  tendo  sido  tomadas  as
providências necessárias para o andamento dos trabalhos em qualquer prazo, seja a
nomeação do Prof. Nelson ou para o caso de a vice-reitora, Profa. Andrea Rabinovici
assumir interinamente o posto. Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou
encerrados os trabalhos. Eu, Maristela Bencici Feldman, secretária executiva, lavrei a
presente ata que será publicada logo após aprovação. ATA APROVADA NA SESSÃO
ORDINÁRIA DO DIA 12 DE MAIO DE 2021.

 
 

 Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Universitário
 
 
 

 Maristela Bencici Feldman
Secretária do Conselho Universitário
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